

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

دلوں میں الفت دل لے کے لے عطا

عَنْ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِذَا أُعْطِيَ قَرِيْبًا مِمَّا لَكُمْ لَا تَمْتَحِنُوا حَيْثُ عَمِدَ بِجَاهِلِيَّةٍ

ترجمہ: حضرت انس رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ فرمایا: میں قریش کے لوگوں کو ان کی الفتِ قلب کے لئے زیادہ بخش دیتا ہوں۔ کیونکہ ان کا زمانہ جاہلیت سے قریب ہے۔

(بخاری، المَحْرُورُ الْعَبِيدُ وَصَفَاتُهُ)

قائدینِ ضلع کی خصوصی توجہ کے لئے

اس سے قبل بھی کئی بار اعلان کیا جا چکا ہے کہ مجالس خدام الاحمدیہ کے بحث و بحث سال ۱۹۶۴ء جلد مرکز کو بھجوائیں مگر ابھی اکثر مجالس ایسی ہیں جنہوں نے اس طرف کو توجہ نہیں دی۔ قائدینِ ضلع سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ضلع کی مجالس کے بحث تیار کر کے اجلاس سے قبل مرکز کو ارسال کر دیں۔ مقررہ ایک فہرست ان اصناف کی شائع ہوگی جنہوں نے تمام مجالس کے بحث برائے سال ۱۹۶۳-۶۴ مرکز میں بھجوائے ہیں۔ آپ بھی اس فہرست میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔ ہر سال مجالس خدام الاحمدیہ مرکز (یا)

ضرورتِ کتاب

قواعد اللغة العربية لتلاميذ المدارس الثانوية

تالیف

حضرت خنفي باك ناصف و محمد يان ناصف دياب والشيخ مصطفى صموه كاشف ضرورت ہے۔ جس صاحب کے پاس جتنی تعداد میں ہو لائبریری یا مدرسہ میں بیچ کر متون فرمائیں۔ مناسب قیمت بھی ادا کی جاسکتی ہے۔

ڈپرنسٹریل جامعہ احمدیہ ربوہ

۴۴ میں اگر صبر اور استقامت رکھو گے تو تھوڑے دنوں کے بعد دیکھو گے کہ تم پہلی حالت سے بہت آگے گزر گئے ہو۔ غرض اس بیٹ سے جو میرے ہاتھ پر کی جاتی ہے۔ دو فائدے ہیں۔ ایک تو یہ کہ گنہ بخشے جاتے ہیں اور انسان خدا قائل کے وہیہ کے موافق متعزات کا مستحق ہوتا ہے۔ دوسرے مامور کے سامنے توبہ کرنے سے طاقت ملتی ہے اور انسان شیطانی حملوں سے بچ جاتا ہے۔ یاد رکھو کہ اس سلسلہ میں داخل ہونے سے دنیا مقصود نہ ہو بلکہ خدا تعالیٰ کی رضا مقصود ہو۔ کیونکہ دنیا تو گزرتے کر جگہ ہے وہ تو کسی نہ کسی رنگ میں گزر جائے گی۔

شب تنور گرفت و شب سمور گشت

(ملفوظات جلد ششم ص ۱۴۵)

روزنامہ الفضل ریہہ

مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۴ء

بیعت سے نئی زندگی کا آغاز ہوتا ہے

(۲)

بیعت کا ایک بڑا فائدہ یہ ہے کہ انسان کے گزشتہ گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ لیکن صرف اتنا کافی نہیں ہے۔ جب تک ہم کو اپنی نئی زندگی میں استقامت حاصل نہ ہو۔ اس وقت تک گزشتہ گناہوں کا معاف ہوجانا کوئی سود مند نہیں ہوگا اگر ہم بیعت کے بعد بھی اپنی زندگی میں تبدیلی نہیں کرتے اور نئی زندگی اختیار کر کے گناہوں سے نہیں بچتے۔ اور جس طرح پیسے آزادانہ زندگی گزارتے تھے۔ اسی طرح گزارتے چلے جاتے ہیں تو ظاہر ہے کہ بیعت کا ہمیں کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ بیعت تو زندگی کا ایک موڑ ہے۔ جس طرح کوئی آدمی کسی منزل پر پہنچنا چاہتا ہو اور اگلے راستے پر جا رہا ہو۔ بعض دفعہ آپ نے بھی دیکھا ہوگا کہ آپ ریل گاڑی میں کراچی کے لئے سفر کر رہے ہیں۔ ایک آدمی کسی اسٹیشن سے سوار ہوتا ہے اور پوچھتے ہیں کہ یہ کس طرف جا رہے ہیں۔ اسٹیشن سے سوار ہونے والی گاڑی پر سوار ہوتا ہے۔ اسی طرح انسان اپنی زندگی میں شیطان کی طرف بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ حالانکہ ان کی منزل خدا قائل ہوتی ہے۔ جب پشاور جانے والے کو سلوم ہوتا ہے کہ وہ الٹی سمت جا رہا ہے۔ تو وہ اگلے اسٹیشن پر اتار جاتا ہے۔ اور پشاور جانے والی گاڑی پر سوار ہوتا ہے۔ اسی طرح غلط زندگی بسر کرنے والا انسان توبہ کر کے صحیح زندگی کے راستے پر چلنے لگتا ہے۔ بیعت داخل سمت۔ بدلنے کا نام ہے۔ اب ضرور ہے کہ ہم جہاں اترے ہیں۔ وہاں سے دوسری سمت چلیں تاکہ اپنی منزل پر پہنچیں۔ اگر ہم ایسے نہیں کرتے اور غلط راستے پر جانے والی گاڑی ہی میں پھیر پھیر جاتے ہیں تو ظاہر ہے کہ نتیجہ کیا نکلے گا۔ ہم کبھی پشاور نہیں پہنچیں گے۔ بلکہ لمحہ بہ لمحہ پشاور سے دور ہوتے چلے جائیں گے۔ جب ہم راء راست کی سمت رخ کرتے ہیں تو ظاہر ہے کہ ہمیں زیادہ استقامت کی ضرورت ہے۔ کیونکہ ہم نے وہ فاصلہ بھی اترنے کے لئے کہ جسے ہم پہلے غلطی سے طے کر آئے ہیں۔ اور پھر نقطہ آغاز پر پہنچنے کے لئے چلنا ہے۔ اس طرح بیعت کے وقت جو کام انسان کو کرنا پڑتا ہے۔ وہ معمول سے زیادہ مشکل اور بھاری ہوتا ہے۔ شیطان ہر وقت گھات میں لگا رہتا ہے کہ پھر غلط گاڑی پر سوار کر دے۔ اس لئے ضرور ہے کہ ہم زیادہ توجہ سے اس تبدیلی کی طرف رجوع کریں۔

بیعت کا ایک بڑا فائدہ یہ ہوتا ہے کہ خود یہ عمل ہم میں قوت پیدا کر دیتا ہے۔ چنانچہ حضرت سید موجود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”دوسرا فائدہ اس توبہ سے یہ ہے کہ اس توبہ میں ایک قوت و استحکام ہوتا ہے جو مامور من اللہ کے ہاتھ پر پچھے دل سے کی جاتی ہے۔ انسان جب خود توبہ کرتا ہے تو وہ اکثر ڈوٹ جاتی ہے۔ یا ریا توبہ کرتا اور بار بار توبہ کرتا ہے۔ مگر مامور من اللہ کے ہاتھ پر جو توبہ کی جاتی ہے۔ جب وہ پیسے دل سے کرے گا۔ تو چونکہ وہ اللہ تعالیٰ کے ارادہ کے موافق ہوگی۔ وہ خدا خود اسے قوت دے گا۔ اور اعمال سے ایک طاقت ایسی دیا جاوے گی۔ جس سے وہ اس پر قائم رہ سکے گا۔ اپنی توبہ اور مامور کے ہاتھ پر توبہ کرنے میں بھی فرق ہے۔ کہ پہلی کمزور ہوتی ہے۔ دوسری مستحکم۔ کیونکہ اس کے ساتھ مامور کی اپنی توجہ، کشش اور دعائیں ہوتی ہیں جو توبہ کرنے والے کے فہم کو مضبوط کرتی ہیں اور آسمانی قوت اسے پہنچاتی ہیں جس سے ایک پاک تبدیلی اس کے اندر شروع ہو جاتی ہے۔ اور نیکی کا بیج بویا جاتا ہے۔ جو آخر ایک بار بار درخت بن جاتا ہے۔ ۲۲

جزائری فیجی میں تبلیغ اسلام

۱۰۵ افراد کا قبول حق - ریڈیو پر تقاریر - ایک رسالہ کا اجراء مختلف مقامات پر جلسے

احمدی جماعتوں کی تسلیم و تربیت - احباب کا قابل قدر اخلاص

(مکرم مولوی نورالحق صاحب انور مہینہ نبی)

خاکر مارچ کے شروع میں فیجی پہنچا۔ گویا اس رپورٹ کے پیشی کرتے وقت مجھے بحراوقیانوس کے ان جزائر میں رہنے ہوتے چھ ماہ پہلے ہیں۔ ان ایم کے مختصر رپورٹ پیش کر رہا ہوں۔

خاکر ۲۶ فروری کو دوپہر کو رہہ سے روانہ ہو کر اس رات بذریعہ ہوائی جہاز کراچی پہنچا۔ ایک دن وہاں قیام کر کے ۲۸ فروری کی صبح کو چار بجے بذریعہ ہوائی جہاز بنگلہ منیلا ہوتے ہوئے بلج مارچ کی صبح کو سڈنی پہنچا۔ چونکہ یہاں سے فیجی کے لئے ہوائی جہاز شام کو روانہ ہوتا تھا اس لئے سڈنی میں قیام کے لئے کچھ وقت ٹلی گیا۔ احباب فیجی نے سڈنی میں ہی ٹیلیفون سے رابطہ قائم کر کے محبت اور اخوت کا ثبوت دیا۔ جَزَاءَ لَہُمُ اللّٰہُ اَحْسَنُ الْجَزَاءِ۔ جب ہمارا جہاز نصف شب کے قریب نانڈی ہوائی منسٹر پر پہنچا تو احباب جماعت کا ایک چم غیر برادرم محترم شیخ عبدالواحد صاحب کی قیادت میں پیشہ آئی کو موجود تھا۔ سب احباب سے مل کر نانڈی سے برادرم شیخ صاحب کی صحبت میں ٹوکا پہنچا اور پہل رات یہیں قیام ہوا۔ ۳ مارچ کو جمعہ کا مبارک دن تھا۔ جمعہ کی نماز پڑھائی۔ بعد نماز عصر مقامی ہال میں استقبالیہ کی تقریب ہوئی جس میں جماعت وغیرہ جماعت لوگ شرکت سے شامل ہوئے۔ ایک گھنٹہ کے قریب احباب کے متعلق بیچر دیا۔ رات کو جماعت کی طرف سے پھر ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں ٹوکا کے احباب کے علاوہ ماٹو۔ نانڈی کے احباب بھی شامل ہوئے۔ اس موقع پر پورے دو گھنٹہ خطاب کیا۔

وروی فیجی کے بعد پہلا احمدی چار مارچ کو ٹوکا سے نانڈی واپس آیا۔ جہاں ایک مقامی ہال میں استقبالیہ جلسہ ہوا۔ ٹوکا کی طرح یہاں بھی احباب جماعت اور غیر از جماعت احباب شرکت سے

شامل ہوئے۔ یہاں قریب ڈیڑھ گھنٹہ تک بیچر ہوا۔ نانڈی میں ایک ایمان افروز واقعہ یہ ہوا کہ یہاں پہنچتے ہی ہمارے شخص احمدی دوست برادرم ڈاکٹر شوکت علی صاحب پر نہیں ناشی کالج مجھے اپنے برادر ابرو اس وقت ملے احمدی نہ تھے، سے طائفہ ان کے گھر پر لے گئے۔ اس وقت میرے ساتھ برادرم شیخ عبدالواحد صاحب اور بعض دوسرے احباب جماعت تھے۔ احباب نے رسمی پرسنل احوال کے بعد گفتگو کا رخ تبلیغ کی طرف موڑنا چاہا اور مجھے بھی ترفیغ دی کہ میں صاحب خانہ کو تبلیغ کروں۔ لیکن جب میں نے ڈاکٹر صاحب کے بھائی کا نام پوچھا اور مجھے بتایا گیا کہ ان کا نام "ابراہیم" ہے تو میں خاموش ہو گیا۔ اور جب موجود وقت احباب کے خود بھی تبلیغ گفتگو کرنی چاہی تو میں نے انہیں روک دیا۔ اس پر دوست بڑے حیران ہوئے کہ نہ معلوم یہ کیا چاہتا ہے کہ نہ خود تبلیغ کرتا ہے نہ ہمیں کرنے دیتا ہے جب احباب کی جرات کچھ زیادہ ہی ہو گئی تو میں نے انہیں بتایا کہ جب میں مشرق افریقہ کے علاقہ یوگنڈا میں پہلی مرتبہ گیا تو اس وقت میرے ذریعہ سب سے پہلا احمدی جو ہوا اس کا نام بھی "ابراہیم" تھا اور میں اپنے پیارے آسمانی آقا سے امید رکھتا ہوں کہ یہاں بھی اسی کا اعادہ ہوگا۔ اور اگر یہ وہی ابراہیم ہے جسے اللہ تعالیٰ فیجی میں سب سے پہلے احمدی ابراہیم بنانا چاہتا ہے تو پھر جنت کی اور بساط گفتگو چھانسنے کی ضرورت نہیں انشاء اللہ خود بخود کہنے چلے آئیں گے اس پر بات ختم ہو گئی۔ بھائی ابراہیم بھی ہنس کر خاموش ہو گئے۔ رات کو نانڈی کالج میں استقبالیہ تقریب کے بعد جماعت کا جلسہ تھا۔ جب ابھی

تقریر کر کے میں بیٹھا ہی تھا کہ بھائی ابراہیم اور ایک دوسرے دوست آگے بڑھے اور خود بخود کہنے لگے ہماری بیعت لے لیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ شَمُّ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔ یہ خداتعالیٰ کی طرف سے ایک خاص سلوک تھا جو ہاں ہر ملحد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچ فرماتے ہیں کہ قرآن تست جان من اسے یا عرستم با من کوام فرق تو کردی کہ من کنم فیجی کے دارالحکومت سووا میں ورود ۱۰ مارچ کو خاکر نانڈی سے بذریعہ ہوائی جہاز سووا پہنچا دارالتبلیغ میں پہنچتے ہی احباب جماعت کی طرف سے استقبالیہ خطاب کے جواب میں برکات و خلافت پر تفصیلی خطاب کیا رات کو بعد از نماز عشاء پھر ایک جلسہ مسجد میں ہوا جس میں ایک گھنٹہ تک تقریر کی۔ دونوں مواقع پر بعض غیر از جماعت دوست بھی موجود تھے۔ ۱۰ مارچ کو فیجی براڈ کاسٹنگ کارپوریشن کے نمائندہ نے اردو اور انگریزی میں انٹرویو لیا جو انہوں نے اپنے اردو انگریزی سیکشنوں سے نشر کیا۔ سووا میں چار روز قیام رہا۔ اس عرصہ میں علاوہ اجتماعی خطبات کے انفرادی طور پر احباب جماعت اور بعض غیر از جماعت معززین سے ملا جن میں ایک مسٹر اور لیجلیٹو کے ایک ممبر بھی تھے۔ نئے نئے والے معزز احباب کو جماعت کا لٹریچر بھی دیا۔ جزیرہ "والوالیو" کا ورود فیجی سے اوپر چھوٹے چھوٹے جزائر پر مشتمل ہے جن میں سے سب سے بڑا جزیرہ ویتی لیوو (VITI LEVU) ہے جس میں فیجی

کا دارالحکومت سووا اور دوسرے اہم قصبے ہیں۔ دوسرے درجہ پر جزیرہ والوالیوو ہے۔ آباد جزائر میں سب سے بڑے یہی دو جزیرے ہیں۔ دونوں جزائر میں لقمیں خرا ہماری جماعتیں اور دارالتبلیغ ہیں۔ ۹ مارچ کو خاکر سووا سے برادرم شیخ عبدالواحد صاحب کی میت میں جزیرہ والوالیوو پہنچا رہا سہ اٹریپوٹ پر احباب جماعت کثرت سے موجود تھے۔ یہاں رات کو اجتماع کھانا تھا۔ اس کے بعد احباب جماعت سے خطاب کیا۔ دوسرے دن جمعہ کا مبارک دن تھا۔ لمبا سہ کے علاقہ درمختی میں ہماری بڑی خوبصورت مسجد ہے جس کا نام "مسجد مبارک" ہے۔ اس مسجد میں جمعہ کی نماز پڑھائی۔ اسی موقع پر ایک بیعت ہوئی۔ رات کو احباب سے دوبارہ خطاب کیا اور رات کو واپس لمبا سہ کے ۱۱ مارچ کو لمبا سہ کے شہریوں کی طرف سے استقبالیہ دیا گیا۔ تین بجے ٹی پارٹی میں نیشنل کی جس میں گورنمنٹ کے سیکٹری سکول کے پرنسپل نے انگریزی میں خوش آمدت کہا۔ خاکر نے انگریزی میں جوابی تقریر کی۔ ہوائی کے انگریز مینیجر نے بھی خوش آمدت کہا۔ پھر شام کو پانچ بجے لائٹ ہال میں استقبالیہ جلسہ تھا۔ ایک مقامی معزز کئی نے صدارت کی۔ اس میں ایک گھنٹہ تک خاکر کی تقریر ہوئی۔ غیر از جماعت لوگ کثرت سے موجود تھے ان میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ منبر کی نماز کے بعد ایک گھنٹہ تک احباب جماعت میں درس دیا لمبا سہ میں پہلا فیجین احمدی ان تقریبات سے فارغ ہو کر دوسرے دن پھر مسجد مبارک گئے۔ مسجد میں پہنچتے ہی اللہ تعالیٰ نے فیجی کا "پہلا پھل" عطا فرمایا۔ یعنی ایک فیجین نوجوان جو نماز جمعہ میں شامل ہوا تھا۔ اسام قبل کر کے اور بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوا۔ اس کا اسلامی نام "محمد نیا" رکھا گیا۔ اسی طرح ایک ہندوستانی نوجوان بھی بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوا۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔ یہاں سے نامزدانکا جمعہ ۱۳ مارچ کے علاقہ میں گئے اور علاقہ کے احباب جماعت میں رات کو تقریر کی جس میں بعض غیر از جماعت دوست بھی شامل تھے۔ لمبا سہ میں ایک ہفتہ قیام رہا۔ اس عرصہ میں جزیرہ کے مختلف مقامات میں جلسے اور تقریریں کیں۔ رستائن دھم سکول میں ہیڈ ماسٹر کی خواہش پر استقبالیہ اور علیہ سے خطاب کیا اور انفرادی طور پر بھی ملاقاتیں کر کے لوگوں کو پہنچانے میں

ریڈیو فیجی سے نشریہ

لہجہ سے واپس آکر چار دن تکیم مرکز سووا میں رہا۔ اس عرصہ میں فیجی براڈ کاسٹنگ کارپوریشن نے "فلسفہ" پر میری تقریر نشر کی۔ ٹیچر ٹرننگ کالج کے سلمان علی کو انگریزی اور اردو میں خطاب کیا۔ تصدیق نوٹس لیا جو سووا سے اس سبیل کے فاصلہ پر سے وہاں اجاب جماعت کی معیت میں بن سے غیر اجاعت لوگوں سے مل کر تبلیغ کی۔ جس کے نماز سووا میں پڑھا۔ ایک معزز نیراج جماعت دوست نے کھانا پر بعض دوسرے غیر اجاعت دوستوں کے ساتھ بلایا وہاں انہیں تبلیغ کا موقع ملا۔ الحمد للہ کہ یہ دوست بھی بعد میں بیعت کر کے داخل سلسلہ ہو گئے۔

عید الاضحیہ کی تقریب

مارچ کے تیسرے ہفتے میں عبدالغنیہ کی مبارک تقریب تھی۔ عید الاضحیہ میں نے تقریب میں کی۔ سووا میں عید کی نماز برادرم شیخ عبدالواحد صاحب نے پڑھا۔ اور تندرکی میں خاکدانے۔ لوتو کا اور نانڈی جماعتوں کے اجاب شامل ہوئے اور فضیلی خدا بڑی پڑھوئی عید ہوئی۔ بعد از نماز مسنون طریق پر قربانیاں نکالی گئیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ نانڈی میں عید کے بعد دو روز قیام کر کے اجتماعی اور انفرادی تبلیغ کی۔ عید کے دوسرے روز جماعت نے اجتماعی جلسہ بھی کیا جس میں لوتو کا اور نانڈی کے اجاب شرکت سے شامل ہوئے۔ اس میں دو گھنٹہ تک جبری تقریر ہوئی۔

مارچ کا آخری ہفتہ سووا میں گورا اسی عرصہ میں ایسکیم سووا میں نے اپنے ہاں مجھے دعوت دی۔ اس میں پیکر ہوا۔ دو گھنٹوں کی تقریب میں شامل ہوئے اور پیکر دینے کا موقع ملا۔ ایک گھرانہ جو غلط تھی اور رشتہ داروں کی رشتہ کے باعث جماعت سے ڈھر چلا گیا تھا بیعت کر کے دوبارہ داخل سلسلہ ہوا اور بڑے اخلاص کا مظاہرہ کیا۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مخلص ٹھوڑے کہ اخلاص اور یقین میں مزید ترقیات عطا فرمائے۔

مارچ کے آخری ہفتے میں ایک ہندو شیخ بھی حلقہ بگوش اسلام ہوئے۔ اسی طرح ایک ایسکیم یقین عیاق نوجوان جن سے ایک مقامی سفر کے دوران ملاقات ہوئی تھی وہ بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ یہ بڑے خاص نوجوان ہیں چند روز ہوئے مجھ سے پوچھ رہے تھے کہ رمضان کا مہینہ کب آئے گا

میں ارادہ کئے ہوئے ہوں کہ سارا رمضان پورے روزے رکھوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اخلاص و ایمان میں ترقیات عطا فرمائے۔

مساعی ماہ اپریل ۱۹۶۷ء

ماہ اپریل کے ابتداء میں اللہ کا نام لے کر پھر تبلیغی دورہ پر نکلا۔ حسب سابق اس دفعہ بھی مقامی اجاب میں سے حاجی عبداللطیف صاحب اور بھائی محمد استغیخان صاحب مرحوم ساقہ تھے۔ سووا سے چابیس پچاس میل کے فاصلہ پر ایک مقام پر شب بسر کی اور ہندوؤں مسلمانوں میں تبلیغ کی۔ سنگاٹو کا نامی قصبہ میں دو مسلمان نوجوانوں نے بیعت کی اور ایک ہندو نوجوان مشرف بہ اسلام ہوا۔ ایک فیجین گاؤں میں چار ایک واقع کار فیجین اور اس کے رشتہ داروں کو تبلیغ کی۔ یہاں سے نانڈی پہنچے۔ تین دن یہاں قیام کیا اور تین ہی اجاب بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ یہاں سے لوتو کا ہوتے ہوئے ایک اور مشورہ تب آیا میں گئے یہاں کوئی احمدی دوست نہ تھے لیکن احمدیوں کے ایک غیر اجاعت رشتہ دار کے ہاں گئے۔ اور ان کے مکان پر ایک جلسہ ہوا جس میں تبلیغ پیکر دیا۔ یہاں سے واپس پر لوتو کا ہیں دو روز قیام کیا۔ جمع پڑھانے کے علاوہ ایک توفیق پیکر دیا۔ ایک معزز فیجین سفر کو کھانا پر بلا کر آئے اور اس کے اہل دیال کو تبلیغ کی۔ تین افراد لوتو کا ہی میں بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ (باقی)

نمائندگان شوروی اتحاد اسلام کیلئے

ایک ہندو شوروی ویکٹ جوزہ سال ۶۸-۱۹۶۷ء تمام قائدین مجالس

کی خدمت میں بھیجا یا جا چکا ہے۔ مجالس کے نمائندگان شوروی سے درخواست ہے کہ کتب کی کاپی سالانہ اجتماع پر اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ (متمم ہالی مجلس خدام الامم مکتوبہ)

چندہ مساجد اور احمدی خواتین کا فرض

(حضرت سیدہ ارفیقہ مریم صدیقہ صاحبہ رحمہم اللہ)

ہفتہ زریور پورٹ ۲۲ ستمبر تا ۳۰ ستمبر ۶۶ء تک چندہ مساجد کی مدین ایک ہزار ایک کے وعدہ جات اور ایک ہزار ایک روپے کی ہی وصولی ہوئی ہے گویا ۳۰ ستمبر تک وعدہ جات کی کل مقدار چار لاکھ پانچ سو تین روپے اور کھلی وصولی تین لاکھ چھیانوے ہزار پانچ سو تین روپے ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ علی آلہ اللہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور احسان نے میری مسجد کی تعمیر کی توفیق عطا فرمائی اور مسجد کے افتتاح کے سلسلہ میں غیر معمولی برکات کا نزول ہوا۔ ۱۰ ستمبر ۶۶ء کو حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے مستورات کے خطاب کرتے ہوئے نصیر فرمایا تھا۔

"میں پورے وثوق اور یقین کے ساتھ یہ فقرہ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی اس پیشکش کو قبول فرمایا ہے اس لئے میں سلسلہ کا امام ہونے کی حیثیت میں آج آپ کو مبارکباد دیتا ہوں اس دعا کے ساتھ کہ جس نے اپنے فضل سے آپ کو ان قربانیوں کی آج سے پہلے توفیق عطا کی ہے وہ آئندہ بھی آپ کو اپنی راہ میں ہر قسم کی قربانیاں پیش کرنے کی توفیق عطا کرتا چلا جائے۔" (الفضل ۸ اکتوبر ۶۶ء)

عزیز ہندو جنوں نے مسجد کی تعمیر میں حصہ لیا وہ بہت خوش قسمت ہیں لیکن بہت سی ایسی ہی جن جنوں نے ابھی تک اس میں حصہ نہیں لیا۔ ابھی خرچ کی ہوئی رقم کا ایک تین ہزار روپیہ بجز ماہانہ ادا کرنا ہے۔ اب بھی وقت ہے کہ آپ اس میں چندہ دے کر ان خوش بخت خواتین کے زمرہ میں شامل ہو جائیں جن کو ہمارے پیادے امام نے مبارک باد دی ہے۔

اس رقم کو ہم نے بہت جلد پورا کرنا ہے۔ مومن کا قدم کبھی قسمت نہیں پڑتا بلکہ ایک قربانی کے بعد دوسری قربانی کے لئے وہ تیار رہتا ہے۔ جو ذمہ داری آپ نے خوشی اور محبت اور خلوص سے اپنے پوری تھی اس کو اسی خوشی محبت اور خلوص سے ادا بھی کرنا چاہیے۔ ایک لاکھ تین ہزار کی رقم آپ اس وقت ادا کر سکتی ہیں جب سب عہدہ داران بھی اور عہدہ دار بھی پوری محنت اور قربانی سے اس سلسلہ میں کام کریں گے جس میں کے ذمہ بھی کچھ بھاریا ہے اسے جلد از جلد ادا کرنا چاہیے۔ یقین ہزار کی رقم ایسی ہے جن کے وعدہ جات تو آئے ہوئے ہیں لیکن وصولی بالکل نہیں ہوئی۔ پس میری گزارش ہے کہ

(۱) ایک احمدی عورت بھی ایسی نہ دیکھائے جس نے اس میں حصہ نہ لیا ہو۔ اپنی اپنی جگہ کا جائزہ لے کر ہر اس عورت تک جس نے اس میں حصہ نہ لیا ہو اس کو باہر تک تحریک کو پہنچایا جائے۔

(۲) بٹیا جات کی وصولی کا انتظام فوری کیا جائے۔

(۳) ہر ضلع کی کچھ کوشش کرے کہ اپنے ضلع کی ہر کچھ سے اس چندہ کی وصولی کا انتظام کرے۔ بعض دیہات کی مستورات نے ابھی تک اس میں حصہ نہیں لیا۔

(۴) تمام طالبات جنہیں اللہ تعالیٰ نے بیڑگ۔ ایف۔ اے۔ بی۔ اے۔ بی۔ ایڈ اور ایم۔ اے کے امتحانات میں کامیابی عطا فرمائی ہے کم از کم دس روپے چندہ مساجد کے طور پر ادا کریں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو غیور اسلام کے لئے قربانیاں دینے کی توفیق عطا فرمائے۔

خالکسارہ مریم صدیقہ

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار

الفضل خود خرید کر پڑھے

عباد الرحمن کی خصوصیت

(مکرم اقبال امجد صاحب نجم نے لکھے)

(گزشتہ سے پیوستہ)

عباد الرحمن کی تیرھویں خصوصیت

یعنی کے بندے اپنے رب کی آیات کا ذکر کس کر آئے بڑھتے ہیں خدا تعالیٰ کی آیات و نشانات کو سبیرتہ کے ساتھ یقین و معرفت کے ساتھ قبول کرتے ہیں کافر اور منافقوں کی طرح انھیں اور بہوں کا سا سلوک آیات خداوندی اور نشانات ایزدی کے ساتھ نہیں کرتے۔ اس خوبی کا ذکر قرآن کریم نے ایک اور آیت میں اس طرح بیان کیا ہے

إِنَّمَا يُؤْمِنُ بِآيَاتِنَا الَّذِينَ إِذَا ذُكِرُوا بِهَا حُذِرُوا وَسَجَدُوا لَهُمْ لَقَدْ آتَيْنَاهُم كِتَابَهُمْ وَهَدَيْنَاهُمْ صِرَاطًا مُسْتَقِيمًا (سجده ۷)

یعنی ہماری آیات و نشانات پر وہی لوگ سچا ایمان رکھتے ہیں کہ جب انہیں آیات الہیہ کے متعلق توجہ دلائی جائے تو وہ سجدہ کرتے ہوئے زمین پر گر جاتے ہیں اور اپنے رب کی تعریف اور تسبیح کرتے ہیں اور سب سے کام نہیں لیتے۔

ترجمہ: ہر ہے کہ خدا تعالیٰ کا ذکر عباد الرحمن کا دل درہ اور دماغ بچھوٹا ہو جاتا ہے وہ ذکر الہی سے سرشار رہتے ہیں۔

عزت میں معبود علیہ السلام زمانے ہیں۔ نماز کے علاوہ اچھے بیٹھے اپنا دھیان خدا تعالیٰ کی طرف رکھتے ہیں۔ اصل دعا ہے جس کو قرآن شریف میں ضوفاً لے اپنے بندوں کی تعریف میں فرمایا ہے کہ وہ اچھے بیٹھے خدا تعالیٰ کا ذکر کرتے ہیں۔ تو اس کی خدمتوں میں نہ کرتے ہیں تو کہ اور نہ کہ ہر دو عبادت میں شامل ہیں نہ کہ کے ساتھ شکر گداری کا مادہ بڑھتا ہے انسان سوچے اور خود کرے کہ زمین و آسمان۔ ہوا اور بادل، سورج اور

چاند ستارے اور سیارے سب انسان کے فائدے کے واسطے خدا تعالیٰ نے بنائے فکر معرفت کو بڑھا ہے۔ عرض ہر وقت خدا کی یاد میں اس کے نیک بندے سرور رہتے ہیں اس پر کسی نے کہا ہے کہ جو دم غافل سو دم کافر۔ (صغیر ۳۲) لفظ خدا تعالیٰ (صغیر ۳۲) انسان خانی میں اللہ تعالیٰ نے بقائے نسل بقائے نسل کے لئے خواہشات رکھ چھوڑی ہیں۔ تانہنگی مسدود ہو جاتے۔ اس لئے انسان کے دل میں اولاد کی خواہش ایک طبی امر ہے۔ چونکہ ان فی پیدائش کی عرض مقام عبودیت کو حاصل کرنا ہے اس لئے جو لوگ اولاد کی خواہش اس لئے کرتے ہیں تاہو آیات الصالحات سمجھیں اور دنیا میں نیکی و پارسائی کو اس طرح عدم میں آنے کی یہ خواہش خدا تعالیٰ کے رضا کے مطابق ہوتی ہے اس لئے وہ خدا کے مقرب اور پسندیدہ لوگ ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

وَالَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ أَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتًا نَّكَحًا لَّا آغْنِيَنَّا وَاجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ أَمَّا أُولَٰئِكَ لَئِنْ كَانَتْ الْغُرُوثُ يَبِيحًا وَسَيُؤْذَا لَاسْكَنُنَّاهُمْ فِيهَا زَٰجِيَةً وَآسَٰكِنًا مَّا هُمْ شَاكِرُونَ (ممتحن ۷)

ترجمہ: اور وہ لوگ (جو) دین کے بندے ہیں جو کہتے ہیں کہ اے ہمارے رب ہم کو ہماری بیویوں کی طرف سے اولاد (و اولاد کی طرف سے انھوں کی کھنڈک عطا فرما اور میں اس طرف سے) متقبل کا

امام بنا۔ (راہبیت) یہ وہ لوگ ہیں جن کو ان کی نیکی پر نادم رہنے کی وجہ سے (پہشت میں) باہر سے

دئے جائیں گے اور ان کو اس میں وہیں اسی جائیں گی اور سلامتی کے پیش میں بیچنے جائیں گے وہ ان میں رہتے چلے جائیں گے (و دینی جنت) عارضی قرار گاہ کے طور پر نہیں بڑی اچھی ہے اور مستقل قرار گاہ کے طور پر بھی بڑی اچھی ہے

(الغزوان دعوہ آخری) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں تَوَدُّكَ عَيْبَانِي فِي الصَّلَاةِ - میرا آنکھوں کی کھنڈک نماز میں ہے اس لئے ایک مومن بندے کو حقیقی پریشی اور کھنڈک تبھی پہنچے گی جبکہ اسکی اولاد جو اور اس کی اولاد نماز کا پابند ہوگی۔ اور یہ دعا عباد الرحمن کرتے ہیں کہ اے اللہ تعالیٰ ہماری اولاد پر اولاد کو ہمارے لئے آنکھوں کی کھنڈک کا موجب بنادے یہ ضروری ہوا کہ اس تسکین العین خوشی و کھنڈک کو حاصل کرنے کے لئے کوشش کی جائے کہ آل و اولاد نیکی کے راستہ پر گامزن ہو کہ خدا تعالیٰ کی مقرب بن جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں

اولاد کی خواہش صرف نیکی کے حصول پر ہونی چاہیے اس لحاظ سے اور خیال سے نہ ہو کہ وہ ایک گناہ کا خلیفہ بنی رہے۔ اولاد کی تربیت اور ان کو عمدہ اور نیک سپن بنانے اور خدا تعالیٰ کے فرمان بردار بنانے کی سعی اور فکر کریں۔ ان کے لئے دعا کرتے ہیں۔ اور وہ مراتب تربیت کو مدنظر رکھتے ہیں۔

میری اپنی تو یہ حالت ہے کہ میری کوئی نازیسی نہیں ہے جس میں اپنے دوستوں اور اولاد اور میری کے لئے دعا نہیں کرتا بہت سے والدین ایسے ہیں جو اپنی اولاد کو بری عادتیں سکھا دیتے ہیں۔ ابتدا میں عیب بھی بدی کرنا سیکھنے لگتے ہیں تو ان کو تائب نہیں کرتے نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ دن بدن دیر اور بے باک ہوتے جاتے ہیں۔ ایک حکایت بیان کرتے ہیں کہ ایک راکا اپنے جرائم کی وجہ سے پھانسی پر لٹکا گیا تو اس آخری وقت میں اس نے خواہش کی کہ میں اپنی ماں سے مانا چاہتا ہوں جب اس کی ماں آئی تو اس نے ماں کے پاس جا کر اسے کہا کہ میں پھیری زبان چوستا چاہتا ہوں

جب اس نے زبان نکالی تو اسے کاٹ لکھایا۔ دریافت کرنے پر اس نے کہا اسی نے مجھے پھانسی پر چڑھایا ہے کیونکہ اگر یہ مجھے بے پھنسی روکتی تو آج میری یہ حالت نہ ہوتی۔

عرض اللہ تعالیٰ نے اولاد کی خواہش کو اس طرح پر قرآن میں بیان فرمایا ہے رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ أَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتًا نَّكَحًا لَّا آغْنِيَنَّا وَاجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ أَمَّا أُولَٰئِكَ لَئِنْ كَانَتْ الْغُرُوثُ يَبِيحًا وَسَيُؤْذَا لَاسْكَنُنَّاهُمْ فِيهَا زَٰجِيَةً وَآسَٰكِنًا مَّا هُمْ شَاكِرُونَ (ممتحن ۷) عطا فرمادے۔ اور یہ نسب ہی میرا آسکتی ہے کہ وہ مستحق و فخری زندگی بسر کر سکتے ہوں۔ بلکہ عباد الرحمن کی زندگی بسر کرے ہوں اور خدا کو ہر شے پر مقدم کر لوں اور اسے ہوں اور آگے کھول کر کہہ دوں اَجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ أَمَّا۔ اولاد اگر نیک اور مستحق ہوگی تو یہ اولاد کا کام ہی ہوگا اس سے گویا منتفی ہونے کی بھی دعا ہے۔

(الحکم علیہ نمبر ۲ صغیر ۱۲) یہ چوم ۲۲ ستمبر ۱۹۷۷ء اسلام نے تربیت اولاد کا بیعت نماز دکھا۔ اور عبادت فرمائی ہے کہ شکر کرنے وقت اس بات کو ملحوظ خاطر رکھا جائے کہ جس سے شکر ہی کی جا رہی ہے آیا وہ نیک بھی ہے یا نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت ہے کہ شکر ہی چاہئے جو شکر کی بنا پر ہی عطا ہے۔ مال کی وجہ سے حسد و حسد کی وجہ سے حسد و جمال کی وجہ سے۔ اخلاق و پارسائی کی وجہ سے مگر تم لے سلاو! خدا تمہاری زندگیوں کا کامیاب گوے۔ ہمیشہ بااخلاق اور دیندار عورتوں سے شادی کیا کرو ورنہ تمہارے اہل حق حاکم آلودہ رہیں گے۔ آنا نے دو جہان کی یہ بدایت اس لئے ہے تاہم جہنم نے کل مال بن کر بچوں کی تربیت کا اہم فریضہ سرانجام دینا ہے۔ نیک ہوں اور بچے ان کی صحبت میں وہ ان کی تربیت میں پرورش پا کر نیک اور عباد الرحمن کی صفات سے ہمیں بچوں ہیں۔

(باقی) ذکوہ لائی ادائیگی اموال کو برہائی اور تزکیہ نفسی سے۔

تحریک جدید کے ذریعے غلبہ اسلام کی بنیاد

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

”یاد رکھو حضرت سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق اسلام کی فتح کی بنیاد احمدیت کے فیلڈ کی بنیاد - محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد اور دراصل سے تحریک جدید کے ذریعے قرار دی ہے۔۔۔ آئندہ یہ تحریک کی شکل اختیار کرے گی اور اس تحریک کے کیا کیا نتائج ہوں گے ان سب باتوں کو اللہ ہی جانتا ہے۔ ہمارا کام اتنا ہے کہ اخلاص سے - محبت سے انابت سے - انابت کامل کا نمونہ دکھاتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے نفع اور ایثار کے ساتھ جھکتے ہوئے قربانیاں کرتے جائیں ہم اس کی رحمت اور فضل کا کعبہ درہنیں

قادیان کی خدمت میں گذارش ہے کہ اس وقت کے جمہور نظر اپنی قربانیوں اور عدل کی ادائیگی کا کارخانہ دہیں اور معیار مقررہ ۳۲ التوزیر سے پہلے اپنے تحریک جدید کے وعدے اور کے نمنن فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔
(خانہ تقاضا و دلیل المال اول تحریک جدید)

”قربانیوں کا مطالبہ ترک کرنا حجت پر ظلم ہوگا“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

”پس کسی وقت جماعت میں اس احساس کا پیدا ہونا کہ اب اللہ تعالیٰ سے دوسرا آنا شروع ہو گیا ہے۔ قربانیوں کی ضرورت ہے۔ اب اپنے سے کم کرنے جائیں۔ اس سے زیادہ کسی جماعت کی مرمت کی اور کوئی علامت نہیں ہو سکتی۔ یہ ایسا ہی ہے جیسا کہ کوئی شخص اپنی موت کے فتویٰ دستخط کر دے۔ پس مت سمجھو کہ ان چیزوں اور حاجتوں اور دیگر کی آمد کے بعد چندے کم کرنے جائیں گے۔ اگر یہ دوسری چیز ضرورت کے لئے کافی ہو جائے تب پھر تمہارے اندر ایمان پیدا کرنے کے لئے تمہارے اندر روحانیت پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ تم سے قربانیوں کا مطالبہ کیا جائے اور ہمیشہ اور ہر آن کیا جائے اگر قربانیوں کا مطالبہ ترک کر دیا جائے تو یہ تم پر ظلم ہوگا۔ یہ سلسلہ پر ظلم ہوگا۔ یہ تقویٰ اور ایمان پر ظلم ہوگا“
پس احباب کرام اپنے وعدوں کی رقم ۳۲ التوزیر سے پہلے ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضل و امداد حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ کی خاص دعاؤں کے درازت میں۔
(دلیل المال اول تحریک جدید)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے والد چوہدری عبدالرحمن صاحب پچھلے ۲۲ مارچ سے لندن میں بیمار ہیں۔ دعاؤں و شفاؤں کو ان کو بکجا بخار چل دیا جاتا ہے۔ یاری بھی ہوئی ہے اور ڈاکٹر بھیج کر شفایابی ہوئی ہے۔ اب ہسپتال میں داخل ہیں۔ نام احمدی بنائے نہیں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ میرے ابا جان کو جلد صحت عطا فرمائے۔
(عبدالغنی چوہدری سٹوڈنٹ ہنری نفاذین گریٹر سکول لندن)
- ۲۔ صحت کی خرابی اور بے کاری کی وجہ سے خاک راکٹر پریشان رہتا ہے۔ (حاجب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ میری شکایت دھڑھڑائے اور صحت عطا فرمائے (رحمہ اللہ) شیکر علی اسیر بارہوڈ)

دعا معجزات

خانہ ساری والدہ محترمہ شمس بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری عبدالحمید صاحب سکھ بھلیسر ضلع بھارت برہنہ ہفت مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۷۵ء ہمارے صحت کے بعد دعاؤں پاؤں۔ (اللہ تعالیٰ دعا قبول فرمائے)۔ مرحومہ کی سوغتوں اور دعاؤں کی بنا پر اللہ تعالیٰ نے صاحبہ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (ناہر احمد عقیقہ آفت پناہ دعاؤں دارو گورن)

مجلس خدام الاحمدیہ کا پچیسواں (۲۵) سالانہ اجتماع

مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۷۵ء کو دارالجمہور مرکز بارہوڈ میں منعقد ہوگا

متفرق ہدایات شعبہ اعتماد

- ۱۔ اجتماع تسلیم اسلام کا بل کے گراؤڈ میں ہوگا۔ جہاں خدام اپنی سررہزنہ رہائش کے لئے توجہ دینیے جائیں گے
 - ۲۔ قادیان اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے پیسے سے حزب بنائیں گے۔
 - ۳۔ ایک حزب میں زیادہ سے زیادہ دس خدام شامل ہو سکتے ہیں اور ہر حزب کا منیجر خیمہ ہوگا۔ ہر حزب کے اراکین اپنا بیٹھنے کے لئے مندرجہ ذیل سامان ہر پارٹی لائیجے رسمی۔ لم فٹ۔ دو دو تھیلیاں یا چار چھبیس۔ چار لٹھلیاں۔ آٹھ لٹھلیاں
 - ۴۔ مقام اجتماع میں داخلہ دہریہ پاس ہوگا۔ اس سے قبل فروری کے ہر خدام داخلہ فارم پُر کرے۔ اسلئے ہر مجلس مرکز سے داخلہ فارم منگوائے۔ ہر نامہ کے پاس مقبیلہ بچھنے ہوتے ہئے ایک میر گز۔ پیٹ۔ گلاس۔ مگ۔ سوئی۔ دھالہ۔ چاقو۔ پنسل۔ کاغذ۔ موٹی چھڑی۔ ساڑھ تقریباً ساڑھے پانچ فٹ پانچ انچ پورٹیک۔ ادد گز لمبو پانچ دیاسلٹی۔ بالٹی۔ دہر حزب کے لئے ایک
- شورائی :- سالانہ اجتماع پر اسال میں خدام الاحمدیہ کی مجلس شوری ہوگی۔ ہر مجلس اپنے خدام کی تعداد کے مطابق ہر میس اور ایکن یا میس کی کسر پر ایک نمونہ بجز اس کے :- قادیان میں خدیو نمونہ ہوگا۔ سبب وہ اس تعداد میں ہوگا۔ سبب کہ کسی مجلس کو خرچہ حاصل ہے۔
(مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بارہوڈ)

قابل فرستہ واراضیات

ضلع ہنری پور کے مندرجہ ذیل مورضات میں صدر ایکن احمد پاکستانی بارہوڈ کی کلکتہ ترقی واراضیات قابل فرستہ ہیں۔ جن کے کوالٹ انچکے درج کے جا رہے ہیں۔ رقبہ حیات ترقی اور با موثقہ ہیں۔ اخراجات دھریہ و دیگرہ ہر قسم ہند خریدار ہوں گے۔
نظام مند سفرات موثقہ ملاحظہ فرمائے کہ بعد از رقبہ خط کتابت یا بالمشافہ ناظم صاحب صدر ایکن احمدی بارہوڈ سے قیمت کا تعقیبہ فرمایوں۔

نمبر شمار	نام موضع جہاں ادائیگی دررقہ	تخمین درضلع	رقبہ ہر قسم ادائیگی
۱۔	گورکھوال چک ۲۶۶	لاٹل پور	۳۰۰ (۳۰) ہنری
۲۔	خانپور چک ۲۳۳	ٹوبہ ٹیک سنگھ	۸۵ (۱۵) ہنری
۳۔	محمد آباد چک ۲۲۵	ایضاً	۳۰ (۳) ہنری

(ناظم جائیداد)

میسرائیکل پریسفر

یہ عاجز و انجمنہ ۱۹۷۵ء کو میر پور سے اپنے سائیکل نبرہاں پر چوکہ کی چوہدری محمد اسد صاحب کا وقت کر کے ہے اور وہ نبرہاں اور گیارہ مقامات میں قیام کرنا ہوتا ہے۔ ۸۰ میل سفر کر کے۔ ہر سفر کو دو یا دو (میشن پر پہنچا اور پھر ایک مسجد کی محنت) ہڈیوں میں لاپور اور جڑا نامہ پہنچا، جہاں پر ۲۲ نومبر کو جمعہ کے دن اللہ تعالیٰ نے میری بیٹی کو تیسرا بیٹا بخشا۔ (الحمد للہ)۔
ضلع لاہور کے ۱۹ دیہاتوں کی جگہ غزلوں میں ۵۵ میل کا دورہ کر کے ۱۷ دن کے بعد ۱۸ اکتوبر کو خدانسا اللہ کے فضل و کرم سے بحیرہ و غایت مرکز میں پہنچ گیا ہوں۔ اور مجلس (نصارا اللہ کے اجتماع میں) تھکے گا اور ادد ہے۔ پھر انشا اللہ میر پور ہی جاؤں گا جہاں پر زرخیز ادائیگی کے مسرات ہیں۔ (جائے جگہ) میں ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(ناظم حاجز قمر علوی سائیکل سواری سبیل سرفرت قریشی محمد لکھنؤ صاحب جزئیہ عربیہ و ہذا دارو پور)

تمہارا حسن اس امر پر منحصر ہے کہ تم صفات اللہ کے رنگ میں اپنے سر کو رنگیں کرو

جتنا جتن کوئی شخص صفات اللہ کو اپنے اندر سپا کرے گا اتنا ہی وہ اعلیٰ اخلاق کا حامل ہوگا

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؓ رضی اللہ تعالیٰ عنہ اسلام کی رو سے نیکی و بری اور اخلاق کی تعریف بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

ہے اور اگر اس سے کوئی شخص سوال کرے کہ تمہارے اس وقت چاہئے اور اب چاہئے یا اس وقت چاہئے اور اب چاہئے کی ایک وجہ ہے تو وہ کہہ دینا ہے کہ اس وقت میری حالت اور مجھے اور میری یا اب افغان وہ کہہ دینا ہے کہ جب میں چاہتا تو اس وقت میں غلطی کرتا تھا اور اب جب کہ چاہنے لگا ہوں تو درست کرتا ہوں۔ لگوس کی یہ بات بھی غلطی نہیں کہہ سکتی۔ کیونکہ عین ممکن ہے کہ وہ پھر اپنی چاہی ہوئی چیز سے نفرت کرنے لگ جائے۔ پھر اگر کسی شخص کا کسی کام کو چاہنا ہی نیکی ہو سکتی ہے تو ذرا کر دینا چاہئے کہ بڑے بڑے کو تھک کر دے اور وہ اسے تھک کر دیتا ہے تو کیا کرے اس لئے خواہش کو حاصل کرے گا کہ وہ اس کام کو چاہتا تھا

ی بدل دی ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ وہ لوگ جو گہرے غمزدگی کے عادی ہیں صرف اتنا ہی دیکھا کرتے ہیں کہ جو کوئی کام کرے گا عمار ہی چاہتا ہے اس لئے ہم وہ کام کریں گے۔ یا مسلمان کام کرنے کو چاہتا ہے عمار ہی نہیں چاہتا اس لئے ہم وہ کام نہیں کریں گے۔ ایسے لوگوں کے نزدیک ایسے کام کی تعریف صرف یہی ہوتی ہے کہ جس کے کرنے کو ان کا جی چاہے اور جس کام کی تعریف یہ ہوتی ہے کہ جس کے کرنے کو ان کا جی نہ چاہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ یہ تعریف بالکل غلط ہے کیونکہ مزید ان ان ایسے ہوتے ہیں جن کا جی کسی کام کے کرنے کو آج تو چاہتا ہے مگر کل نہیں چاہتا آج تو ایک شخص چاہئے دلائل کو نہیں چاہتا مگر کل وہ اسے چاہئے تھا

اسلام صفات اللہ پر خصوصیت سے ندرت اور سنی نور انسان کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہے کہ تمہارا تمام حسن اس امر پر منحصر ہے کہ تم صفات اللہ کے رنگ میں اپنے آپ کو رنگ کرنے کی کوشش کرو اور اس امر کو بھی طرح پر چھو کر کہ جتن کوئی شخص اللہ تعالیٰ کی صفات کو اپنے اندر پیدا کر لیا جائے گا۔ اتنا ہی وہ اعلیٰ اخلاق کا حامل ہوگا۔ اور اس نسبت سے اسے اللہ تعالیٰ کا خلیفہ حاصل ہوگا۔ گویا اسلام نیکی اور بری کی تعریف ایک عہد زار اور لگنے پر مشتمل ہے۔ اور اعلیٰ اخلاق کی بنیاد صفات اللہ کے انعکاس پر رکھتا ہے۔ یہ نظریہ جو اسلام نے پیش کیا ہے اس میں ہے کہ اگر غمزدگی کام لیا جائے تو اس نے مذہبی دنیا میں ایک انقلاب پیدا کر دیا ہے۔ اور اس نے عین اللہ کی تعریف

یا کسی شخص کا ملازم کام میں سستی کرنا ہے تو کیا اس کا آت ملازم کے یہ کہنے پر کہ تمہارا کام کا تعلق میری مرضی کے ساتھ ہے خاموش ہو جائے گا۔ اگر کسی شخص کا کسی کام کو چاہنا ہی نیکی ہو سکتا ہے۔ تو بڑے بڑے باب کے قائل کے خلاف مقدمہ دائر کرنا ہے انعام ہوگا۔ اس طرح آقا کا اپنے ملازم کو اس کی سستی پر مزا دینا غلط ہوگا کیونکہ مزا چاہتا تھا کہ بڑے بڑے کو تھک کر دے اور ملازم چاہتا تھا کہ وہ کام میں سستی کرے۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ یہی شخص جو خدا کی اور میری کا تعلق ایک نازیولا تجویز کرتا ہے اور کہتا ہے کہ جس چیز کو ان کا جی چاہے وہ نیکی ہے اور جس کو نہ چاہے وہ بری ہے۔ اس شخص کے باوجود کوئی شخص اس کو دیتا ہے تو وہ سخت غمزدگی میں آجاتا ہے اور کہتا ہے اس سے بڑے بڑے کو تھک کر دے گا۔ حالانکہ چاہئے تھا کہ جب اس کے پاس کا قائل ہی کے جوہر نہ مولا غسل کر رہا تھا وہ خراش ہونا کہ اس نے نیکی کی ہے اس طرح ملازم کی سستی کرنے پر اور یہ کہہ دینے پر کہ میرا جی چاہتا تھا کہ میں سستی کروں وہ خاموش بلکہ خوش ہوتا کہ وہ نیکی کے ساتھ ملازم کو گرا دیا کبھی نہیں ہوتا۔ پس نیکی اور بری کی یہ تعریف درست نہیں ہے

تقریباً ۵۰ صفحہ ۲۰۰ (۲۰۱) (باقی)

اعلان نکاح و کامیابی

مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۶۷ء بروز چہار شنبہ (دیہ) میرے فرزند اکبر عزیز محمد علی سلمہ اللہ کا مکرم جناب مولوی شریف احمد صاحب امین علی سلمہ احمدیہ عقیم کلکتہ سے عزیزہ اصی باغوالی فریدہ بیگم بنت سونہ کار مولوی عبدالحمید صاحب آنت سالار ضلع مرٹھ آباد سرائیل کے ساتھ بعض مہرینہ اذھالی ہزار روپہ بمقام سالار صاحبہ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین تم آمین۔

(شاہک احمدی سلمہ خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ عقیم کلکتہ)

درخواست دعا

میری بھانجی رضوانہ حبیب فاروقی لگے کی خرابی سے بیمار ہے۔ بیمار بھی ہو جاتا ہے۔

اجاب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو شفا کے کامل علاج عطا فرمائے آمین و شاہک احمدی سلمہ فاروقی داہلا کاونی سٹالار سالار ہولدر

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۲

تقریب شادی

مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۶۷ء محمد اسماعیل صاحب ام لے ابن محترم میان محمد ابراہیم صاحب بیٹا سلمہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ اندر عزیزہ عائشہ بیگم صاحبہ بنت محترم حاجی عباد الرحمن صاحب بانڈھی کی تقریب شادی کا کل میں آئی۔

تقریب رخصت میں جو ۸ اکتوبر کو ۵ بجے تمام محترم حاجی عبدالرحمن صاحب کی کوٹھی واقعہ دارالصدر غازی میں عمل میں آئی۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد اور مقامی اصحاب کے علاوہ ازراہ شفقت سیدہ حضرت فلیفہ آسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی شرکت فرمائی۔ بارات میں بھی خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد اور دیگر مقامی اصحاب شامل تھے علی الخصوص خواتین مبارکہ میں سے حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مظلما العالمی اور سیدہ نا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شرکت فرمائی۔ حضور مسیح صاحبہ حضور شریف لائی ہوئی تھیں۔ مزید باریاں مختلف مقامات کے بعض غیر از محبت دوست بھی بارات میں شامل تھے۔ تقریب رخصت میں حضور سیدہ اللہ سے دعا کرتے تھے کہ فرمایا اس شادی نے علاقہ پر داری اور ذات پات کی تہ کو توڑ دیا ہے اور یہ اسلام اور احمدیہ کی صحیح روح کے عین مظاہر ہے۔ میری خاصی طور پر دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے بابرکت اور کامیاب فرمائے۔ آمین کہ حضور نے اجتماعی دعا کرائی۔

اگلے روز ۹ اکتوبر کو ڈیڑھ بجے بعد و پھر محترم میان محمد ابراہیم صاحب نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے "شیر بان" میں اپنے فرزند ارجمند کی دعوت و ولیمہ کا اہتمام کیا۔ اس میں بھی حضور سیدہ اللہ نے ازراہ شفقت شرکت فرمائی۔ رشتہ کے بابرکت سونے کے لئے دعا کرائی۔ دعوت طعام کے بعد بھی حضور نے کھانا کھا کر شریف ذرا رو کر اجاب سے گفتگو فرماتے رہے حضور نے محترم میان محمد ابراہیم صاحب کے عزیز ارجمند اعجاز کی خواہش پر سفر یورپ کے بعض ممالک اور حالات بھی بیان فرمائے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دو طرفہ خیر و برکت میں بیان فرمائے۔ آمین کہ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے بابرکت اور محراب حسنہ سے فرمائے۔ آمین۔